

身价10.8亿欧元的法国队,遇上身价7.58亿的比利时队,会擦出怎样的火花?

一个角球,改变了战局



□ 本报特派记者 王磊

身价10.8亿欧元的法国队,遇上身价7.58亿的比利时队,会擦出怎样的火花?最终,身价更高一点的法国队更胜一筹。凭借姆巴佩的头球破门,法国队1:0击败比利时队,率先挺进世界杯决赛。

不过,这场比赛的胜负,与身价关系不大。输球的比利时队主帅罗伯特·马丁内斯在评价这场比赛时,重点强调了一点:“失败和成功,就在那个制胜球。法国队希望用格列兹曼、姆巴佩的速度来冲击我们的后防线,但是我们做得很好。而我们也用自己的进攻考验了法国队的防守,可惜没有找到破门之法。两支球队唯一的不同,就是我们缺少一点好运气。”

这并不是马丁内斯的自我拔高,而是这场比赛的真实写照。两支球队有着近乎相似的配置。从前锋到中场,再到后卫和门将,两支球队都拥有世界顶级的球员。两支球队的首发球员几乎全部来自五大联赛,除了在中超效力的维特塞尔。两支球队在场上的表现,也可以用“势均力敌”来形容,谁也没有完全压制住谁,谁也不会轻易被对手攻破城池。

比如上半场的比赛,前20分钟属于比利时队,阿扎尔的内切射门几乎无解,法国队的后卫根本无法阻止阿扎尔的突破,只可惜他的射门不是稍稍偏出,就是被法国队后卫挡出。后25分钟则属于法国队,姆巴佩个人闪光,不断利用个人能力为队友做嫁衣,但是吉鲁一次又一次地浪费着机会,帕瓦尔也错过了进球。在双方都没有斩获的情况下,马丁内斯所

说的那个角球起到了决定胜负的作用。一直防守工作做得不错的比利时队,却在这一次出现了漏洞。格列兹曼的弧线球传中精准,但是与比利时队的防守失误大有关系。阿尔弗雷德维尔在盯防姆巴佩时,出现了走神情况,补位的费莱尼虽然奋勇起跳,还是被姆巴佩蒂力压一头,洛里斯也是无能为力。

角球改变战局,很容易让人想起1998年的世界杯决赛——罗纳尔多领衔的巴西队与齐达内领衔的法国队会师决赛。在双方僵持不下的情况下,法国队通过角球打开了胜利之门,而这个进球与姆巴佩的破门如出一辙:当时,佩蒂特角球传中,巴西队后卫阿尔代也出现走神,齐达内无人防守情况下起跳,尽管里昂纳多过来补位,还是无法阻止齐达内头球破门。

而在那场比赛的下半场,齐达内再次利用角球机会,完成头球破门。最终赛前并不被看好的法国队,凭借齐达内的梅开二度,最终3:0击败巴西队,历史上第一次获得世界杯冠军。而那支法国队的队长,正是如今法国队的主帅德尚。很明显,德尚在布置战术中,效仿了当年恩师雅凯的战术。

其实,不只是角球进攻,在领先之后,法国队也和当年的决赛一样,打起了防守反击战术。面对下半场后半段比利时队的疯狂进攻,法国队全体回防,扛住了阿扎尔、德布劳内、卢卡库们一次又一次的进攻。比赛接近尾声,法国队甚至由姆巴佩、博格巴开始利用个人能力消耗时间。最终,控球率只有36%的法国队进入决赛。

德尚在赛后并没有太多提及1998年的事情,而是重点提到了两年前欧洲杯决赛的失利。德尚对于那场比赛仍然耿耿于怀,当时法国队占据了绝对优势,却最终被葡萄牙队击败。“最重要的比赛是周日的决赛,两年前我们体验到了决赛失败的痛处,如今我们渴望品尝胜利的滋味。如果输掉决赛,赢下半决赛将变得毫无意义。我们要在周日的比赛中弥补遗憾。” (本报莫斯科7月11日电)



□新华社发

7月10日,西甲皇家马德里俱乐部发表声明,同意克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C罗)转会意甲尤文图斯俱乐部。

这是2014年5月24日,皇家马德里队球员克里斯蒂亚诺·罗纳尔多在2013-2014赛季欧冠联赛决赛对阵马德里竞技队的比赛中。

国际夜间马拉松IP落地中国

首站约跑青岛西海岸

据新华社北京7月11日电 起源于新加坡的夜间马拉松赛事IP“Sundown夜间马拉松”将全面落户中国。赛事主办方11日在京召开新闻发布会宣布,2018年夜间马拉松计划在国内外五座城市举办,首场比赛将是8月18日开跑的“青岛·西海岸夜间国际马拉松”。

据介绍,Sundown夜间马拉松又被称为“日落马拉松”,2008年在新加坡创办,比赛于日落时开跑。赛道以城市绚烂的灯光为点缀,配合现场动感的音乐,代表健康时尚的生活方式。

首站“青岛·西海岸夜间国际马拉松”将继续与青岛国际啤酒节携手。比赛将于8月18日21点开跑,赛事分为全程马拉松、半程马拉松和啤酒欢乐跑三个项目。

足协取消合肥桂冠注册资格

俱乐部表示将上诉

据新华社合肥7月11日电 11日上午,中国足协网站发文称,认定安徽合肥桂冠足球俱乐部存在拖欠球员、教练员工资、奖金的情况,这支中乙俱乐部未在规定的时间内完成相关要求,取消其俱乐部注册资格。随后,桂冠俱乐部官方微博发声称:绝不拖欠任何一名球员与工作人员1月-5月的工资,将会对处罚予以上诉。

中国足协网站发布的《关于取消安徽合肥桂冠足球俱乐部注册资格的处罚决定》称,经中国足协有关部门和委员会的调查,认定安徽合肥桂冠足球俱乐部存在拖欠球员、教练员工资、奖金的情况,要求桂冠俱乐部今年7月9日前,限期支付拖欠的工资和奖金,但桂冠足球俱乐部未在规定的时间内完成相关要求。根据相关规定,取消桂冠足球俱乐部注册资格。

桂冠足球俱乐部官方微博11日中午发声称,俱乐部已全额补齐2018年1月-5月球员、工作人员工资,并于7月9日17:00之前准确递交确认表后,中国足协以俱乐部未能现场交表为由,而视俱乐部递交的电子版表格无效。俱乐部特此声明,将会对今日中国足协的处罚结果予以上诉。

张艺谋新片《一秒钟》开机

□记者 陈巨慧 报道 本报讯 记者从片方获悉,张艺谋导演的新片《一秒钟》7月10日在敦煌正式开机。

《一秒钟》的剧本由张艺谋与编剧邹静之携手打造,这也是两人在《千里走单骑》《归来》之后的再次合作。故事讲述了一场惺惺相惜的偶遇。上世纪七十年代中期,看电影是国人重要的精神享受,西北某地,没赶上场次的张九声悄悄从农场溜出,就是为了看一场电影。此时他恰好遇到流浪儿“小吉吉”,原来是天涯沦落人。两人殊途同归,因一场电影结下了不解之缘。

又见“花蝴蝶”坎波斯

没了华丽球衣,他还疯狂吗?

疯子门将”。不过,退役之后的坎波斯却十分低调。在与球迷互动时,坎波斯甚至当起了志愿者,把小球迷抱入球场参与互动。此外,坎波斯还跪在球场上佯装守门,让小球迷射门。

进入记者采访环节,数十名记者将坎波斯围得严严实实。坎波斯很耐心地回答每一个问题。本报记者先问:“您在球场上酷爱穿着色彩鲜艳的球衣,球迷称为‘花蝴蝶’,为什么今天却穿得这么低调?”问题还没完全问完,坎波斯已经哈哈大笑,“是的,我喜欢色彩鲜艳的衣服,明天的比赛(国际足联组织的世界明星元老赛)我就会穿起来。”

在大多数人的印象中,门将位置还是需要高大一些的球员,比如当今世界足坛顶尖的门将布冯、诺伊尔,身高都在1米9以上。但坎波斯却是个例外,他的官方注册身高为1米73,而实际上只有1米68。有英国记者提到:“英

格兰队现在的门将皮克福德也是个不高的门将,却是英格兰最稳定的一环,如何看待门将的身高呢?”

坎波斯再次幽默了一把。他垫着脚尖对记者说,“你们看,我不矮啊!”随后,坎波斯给出了自己的观点:“做门将并不是完全看身高的,我认为关键还是反应和动脑子。在我第一次做门将练习时,所有人都觉得我不适合做门将,包括我的父亲、我的教练,但是最后我证明了自己。”

谈到本届世界杯上表现最为出色的门将,坎波斯笑着说:“我啊!我啊!如果真的要选本届世界杯的最佳守门员,那太难选了。进入半决赛的每个门将,都有自己的特点,都有出色的发挥。如今世界杯决赛还没有上演,一切都还是未知。等到决赛结束后,我就知道该谁选了。”

此外,坎波斯还表示,自己是非常支持视频VAR技术引入足球比赛的,这可以让裁判判罚更准确、更自信。对于俄罗斯世界杯,坎波斯说,“这是一届非常好的世界杯,尽管俄罗斯非常大,但是他们提供了各种支持,确保世界杯顺利进行。” (本报莫斯科7月11日电)

人物链接

坎波斯

出生于1966年,曾经作为墨西哥队主力门将,征战了94年、98年世界杯。他长期效力于墨西哥联赛,曾连续5年获得墨西哥最佳门将。坎波斯不仅擅长守门,还擅长踢前锋,穿过1号,也穿过9号。在职业生涯中,他一共打进40球,还拿过墨西哥联赛的金靴。



□ 本报特派记者 王磊

还记得那个身着色彩鲜艳球衣、经常奔门而出的“花蝴蝶”吗?在半决赛开战前,墨西哥传奇门将豪尔赫·坎波斯应国际足联的邀请,到红场世界杯主题公园与球迷进行互动,并接受了记者采访。

坎波斯身着一身蓝色运动衣、戴着守门员手套登场,立即引起了全场球迷雷鸣般的掌声和欢呼声。坎波斯首先亲自体验了考验球技的传球和射门的电子装置。或许是许久没有接触足球,坎波斯的状态一般。射门环节,面对中间的5号位,坎波斯连续踢不中,最后坎波斯拿出了“看家本领”,直接手抛球命中,引来现场球迷一片欢呼。

坎波斯做球员时非常疯狂,经常冲出禁区处理球,还一度上半场当门将,下半场踢前锋。坎波斯与奇拉维特、伊基塔并称为“三大

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

你一定要知道的心血管疾病小信号——

说句心里话

□ 程蕾蕾

7 谁知道,住院第三天,她跳楼了!

所以,刚才我站在她坠楼的花坛旁边,心里别提多懊恼了。应该坚持不让她住院的,如果不住院,说不定就不会跳楼。有些人生病之后情绪波动很严重,一会儿想不开,一会儿又能想通。她如果不住院,就算起了轻生的念头,有家人人在,也不至于那么冲动。我的想法一直如鲠在喉,难受得要命。

人死不能复生,留给亲人的是无尽的哀痛和思念。刚才小洪去跟家属谈话,其实我是特意跟过去的,想对阿亮说点开导的话。

当医生的20年来,面对病人和家属,我的话越来越多,几乎快变成个“饭泡粥”(沪语,话唠的意思)。早在2500年前,希腊“医学之父”希波克拉底曾经说过,医生看病三法宝,语言、药物、手术刀。年轻的时候,觉得每天要回答无数遍同样的问题,口干舌燥,心烦意乱。随着年资增高,越来越有体会,虽然医生也是凡夫俗子,开门也是柴米油盐酱醋茶,但穿上白大褂后身份就不一样了,病人信任你,依赖你,医生的话语能给病人极大的安慰,其所带来的治疗效果有时候甚至超越药物和手术刀。

许多疾病,以现在的医学水平还没有办法了解,更不用说控制了。面对复杂的疾病,我们现在的认知不过是管中窥豹。

这时候,医生要从心理上上去抚慰病人。在病人感觉走投无路的时候,被折磨的不仅仅是身体,自卑、烦躁、不安,各种情绪相互胶着,他们最渴望听医生说一句,“会改善的,别灰心”,对于家属也是一样。

医生的语言是有力量的,是能传递能量的。

小洪跟李梦洁的老公开始交谈。医院的重大诊疗事件需要直系亲属签字认可和知晓。

李梦洁老公的脸上满是疲倦和悲痛。早上病房给他打电话的时候,他刚在浦东机场落地。到欧洲出差半个月回到家,手机一打开,却接到这样的噩耗!

小洪讲完了,他愣愣地坐在那里,小洪把笔塞给他两次,他才有些醒悟过来。“医生,她真的是自杀?”这时候,泪水才溢满他的眼眶。

我跟小洪无言以对。他瘫坐在椅子上,不再说话。

我跟小洪走出病房。人生有三大不幸:幼年丧父,中年丧偶,晚年丧子。他需要时间慢慢接受事实。

小洪轻轻带上门:“阿姐,我怎么觉得32床有点蹊跷。她淋巴瘤没复发,心功能也过得去,病房里比她病情严重的多了去了,她这样的都自杀,那半个病房的病人还不都得跳楼!”

我则心神不宁,沉吟不语。小洪分析得没错,李梦洁的病,无论

肿瘤还是心脏病,都没到不可救药的地步。坐在里面的她老公,我也是第一次见。如果一直陪她来看病的那个阿亮不是她老公,那是她什么人呢?他们带着温度的眼神又是怎么回事呢?

小洪见我半天不说话,十分奇怪。我定了定神,小声跟她说了一些疑惑。

小洪一拍脑袋:“您这么一说就对了!前天陪她来住院的确实不是里面这个人!问病史的时候,那个男的讲得比李梦洁还多!噢,对了,昨天我还看到那个男的来病房了,他俩看着确实不像夫妻!”

贫血也能和心脏挂上钩?

医生值班,跟其他行业不同。其他行业值夜班,有雷打不动的夜休。我们呢,只有上班时间,没有下班时间。只要夜里不是过于劳累,白天实在撑不住,第二天就得利用宝贵的时间继续赶活,做实验的做实验,看文献的看文献,如果有危重病人或者突发事件,夜休更是直接泡汤。

小洪的话进一步加深了我的猜测,但这种事可不能捕风捉影。

忙忙碌碌一上午,不知不觉快12点了,我换好衣服,心事重重地向枫林路大门奔去。

我、印江和俞明华这个寒假要一起带孩子去东南亚七日游。上个星期就讲好了,今天中午一起去旅行社。



“杨树鹏、李磊们”的故事——

UN步兵营战事

□ 王昆

44 这时,巡逻的时间到了,班长提醒她上车。也许是看出了她的为难,其中一个小孩抱着一只小狗走了过来,拽了一下她的衣襟,用不太流利的英语表达出要把她最喜爱的小狗送给她以表示感谢的想法。

那一刹那,明月的眼泪夺眶而出,已经分不清是感动,还是愧疚。她将小狗还给孩子,孩子则牵起了她的手直到她上车。

作为医务工作者当然更关心这里医疗和村民的健康情况,让人惊喜的是在村子里竟然有一个诊所,大家不费劲儿地就找到了这个地方。

诊所里有很多病人,主要是妇女和儿童。他们看到中国军人都很高兴,尤其是当所长得知很多军人是医生时,兴奋地握着她们的手并带领她们参观了这个简陋但非常干净整洁的地方。诊所一共有两个医生,一个护士,护士正在为一个腿部烧伤的妇女包扎伤口。张佳媛惊奇地发现在那乌黑的皮肤下面竟然也是鲜红的肌肉。

诊所所长告诉付主任,这里药品非常缺乏,主要靠一些国际民间医疗组织援助。好多村民有病不能得到及时有效的医治,而是硬挺着,有点儿自生自灭的感觉。而让她们惊喜的是在医疗资源如此匮乏的地方,还专门为妇女儿童收拾出一间整洁的诊室,诊所里仅有的一台

血压计,也是优先供孕妇使用。诊所的一个护士请求付主任送她们一台血压计,这让中国医疗人员非常心痛。

尽管联合国苏团有严格规定,不能这样做,但付主任还是决定,破例送给她们一台。

在村子里,很多病人大多为白内障患者,且发病年龄都比较年轻,一般在40岁左右,这可能与此地紫外线辐射强度大引起晶体老化及新陈代谢失调有直接关系,所以患白内障的概率也就大大增加了。

有一个年仅40岁的白内障患者,由于连年战乱,家中经济条件差,没有及时就诊,双眼底已经萎缩,视力已感光无存,目前已失去了治疗的大好时机,只能眼睁睁地看着他生活在无望的黑暗之中。

另外比较突出的症状是,由于缺乏医药,当地人常年要受疟疾、霍乱、伤寒、蛔虫病、皮肤病、胃肠道病等疾病的折磨。

而在这里的二级医院,有一群特殊的工作人员:他们都是当地的百姓,主要负责环境清洁、水电安装等杂事,每人每月平均可以拿到300美元。他们就是联合国有关机构经过严格考核挑选细选的雇员。对于历经多年战乱的人们来说,能有这样一份工作真的不易。他们都非常珍惜这个机会,工作起来特别勤奋。

医院负责人说,这是这里唯一的一座医院,仅有4名医生和5名护士。进到医院里,就是破房、烂地、烂瓦,没有一个像样的屋,所有的东西都是旧的,见不到新东西。

一个孩子躺在地上——不是在病床上,是在地上铺着的席子上。孩子躺在那儿,很无奈,没有办法。

突然,一阵婴儿的啼哭打断了张佳媛的思绪。她推开房门,一股排泄物和药水混杂的异味扑面而来。小木床上,一位母亲哄着因病痛啼哭不已的孩子。旁边的护士用并不流利的英语向中国的医生们介绍小病人的情况。原来,这个八九个月大的孩子感染了疟疾。

在当地,许多孩子感染疟疾后,因为缺乏医药得不到及时救治,出现各种并发症,病死率很高。付主任听后心里一紧,赶紧把带的一些药,拿出来先把这个小病人救了再说。

有一位和付主任同龄的当地女性难民,看起来比她年老许多,有发热、咳嗽、胸痛、胸闷气喘的症状,付主任考虑到她肺部感染,建议她去10公里外的路伊医院拍胸部X线片,可她满脸苦愁。

通过翻译得知,她看不起病,拿不出拍片子的钱,听到这些,一股酸楚涌上心头,犹豫片刻,付主任安排明月拿出最好的药给她。